

今年江苏高招录取率约78%

考生数减少1.9万，计划反增近2万人，而且文理科均有所增长

今年，江苏高招录取率将继续攀升，有望达到78%。昨天，江苏省教育考试院正式发布了今年全国高校在江苏的招生总计划。据介绍，在江苏高考考生总数减少的情况下，全国共有1547所高校在江苏省计划招生410857人，计划数比去年反增了近2万人。此前，考生和家长们最为关注的文、理科计划的分配情况也公布，和往年相比，文、理科均有所增长。

考生减少，计划总数反增5%

全国共有1547所高校在江苏省计划招生410857人，其中本科201843人，专科209014人。文科类170878人，理科类198673人，体育类2073人，艺术类39233人。今年的计划总数比2009年的计划总数增加19649人，增长5%。

今年江苏高考报名总数为52.7万人，比去年少了1.9万人。根据考试院公布的410857的招生计划，今年江苏高考录取率约为78%。“江苏生源质量很好，一直受到高校的青睐，在实际录取中可能还有不少学校会在江苏增投计划，因此实际录取率可能还会更高。”一位高招专家分析说。

文科计划17万，理科计划19.8万

昨天，江苏省教育考试院还公布了分科类的各类计划详情。

在文科类招生计划中，提前录取批次计划826人（本科779人，专科47人），第一批本

科9524人，第二批本科22636人，第三批本科33330人，第一批高职（专科）70027人，第二批高职（专科）34535人。

理科类招生计划中，提前录取批次计划2483人（本科2305人，专科178人），第一批本科33703人，第二批本科47254人，第三批本科33463人，第一批高职（专科）65142人，第二批高职（专科）16628人。

艺术类招生计划中，提前录取公办本科计划11354人。

体育类招生计划中，提前录取公办本科计划1338人。

从全省考生报考情况看，文科生约21.76万人，占考生总数的41.2%，而文科计划为170878人，占总计划的41.49%，文科生高考录取率约为78.7%。理科生约22.80万人，占考生总数的43.2%，理科计划为198673人，占总计划的48.3%，理科生的录取率约为87.1%。

文理计划结构与生源基本匹配

昨天，江苏省教育考试院

相关负责人介绍，根据江苏省2008高考方案完善微调意见，今年江苏将实行“见A加分”和“文理三分开”两项调整。针对今年文理分开、江苏省文理科考生生源之比基本接近的现状，考试院和全国高校沟通，做好高校文理计划安排的分解工作。

江苏省教育考试院相关负责人分析，从文理计划总量来看，今年的文理计划结构与生源结构基本匹配。而且，今年各批次文科类计划数，以及各批次文科类计划占文理总计划的比重，超过了2009年各批次文科倾向考生的实际录取数，以及各批次文科倾向考生录取数占普通类考生录取数的比重。

记者还了解到，预计考生将于6月25日获知高考成绩，以及第一阶段录取各批次录取省最低控制分数线，并于6月27日~7月2日网上填报第一阶段录取院校志愿，全省高校录取工作将于7月8日全面展开。

通讯员 沈考宣
快报记者 谢静娴

» 高招第一资讯

“招考通”再办高招讲座

6月11日、12日，“招考通”特别推出高招志愿填报讲座，国内著名高招志愿填报专家、上海交大教授熊丙奇博士主讲，“招考通”总监、资深教育记者彭亚平也为考生和家长进行志愿权威辅导。应广大家长要求，近期“招考通”将再办一次由两专家主讲的高招志愿辅导讲座，具体时间及地点近期将公布，请关注现代快报“招考通”网络版（<http://zkt.dsqq.cn>）预告。

报名方式：考生和家长们可拨打热线电话96060报名，“招考通”订阅用户优先，报名时请说明参加“招考通”高招志愿辅导讲座。

快报记者 谢静娴 黄艳
高招网上咨询会26日举办

昨天，记者从江苏省教育考试院得知，今年江苏省教育考试院将继续举办高校招生网上咨询会。届时江苏省教育考试院将联合各市招办、部分在苏招生院校共同在线解答考生有关填报高考志愿的咨询。

网上咨询会将分为两个阶段进行。第一阶段：时间：6月26日~27日（部分院校为6月20日~30日），每天上午9:00~11:00，下午2:30~5:00。参会单位包括部分第一阶段录取院校（含文、理科类提前批、本科一批、本科第二批；体育类



咨询热线：96060
网址：zkt.dsqq.cn

提前录取公本、提前录取民办及独立学院本科；艺术类提前录取公本、提前录取民办及独立学院本科）、省教育考试院高校招生处、各市招生办公室（考试院、招考中心）。

第二阶段：时间：7月27日~28日（部分院校为7月20日~30日），每天上午9:00~11:00，下午2:30~5:00。参会单位为部分第二阶段录取院校（含文、理科类第三批本科、第一批高职专科、第二批高职专科；体育类高职专科；艺术类高职专科）、省教育考试院高校招生处、各市招生办公室（考试院、招考中心）。

考生可登录江苏省教育考试院网，进入网上咨询会页面进行在线咨询。
快报记者 谢静娴 黄艳

招生计划专刊今起发放

昨天，江苏省教育考试院传出消息，2010年江苏高校招生计划专刊预计从今天开始，陆续发放到考生们手中。今天，“招考通”记者将在第一时间拿到这本专刊，并将重要内容提前发布在“招考通”网络版上。

快报记者 谢静娴

“大学教育不适应市场”、“大学像个奇怪的公司”引起专家关注 要想大学办好学，先给自主权

» 核心提示 ——

新京报报道说，人力资源和社会保障部就业促进司司长于法鸣16日表示，大学教育不适应市场要求造成大学生就业难。

于法鸣表示，大学生就业难，不能归因于社会的需求不符合大学生在校所学的知识，而是学校教育应生产出适合市场要求的人才。他透露说，明年我国预计有650万大学毕业生，十二五期间每年大学毕业生平均在670万~680万，“如果加上每年没有就业的积累下来，光大学生就业人口就快相当于一个瑞士的人口了”。

于法鸣表示，学校是一个生产单位，生产的是特殊的产品——人才。人才只有符合市场需求，才能真正有立足之地，“就像企业生产一样，如果不顾市场需要，只顾生产，那必然倒闭。所以，就业难的原因有很多，其中一个重要原因就是让教育立足市场，生产出适合市场要求的人才”。

大学教育不适应市场、大学像个奇怪的公司、修脚店到大学招工遭到冷遇，这些观点和行为的焦点都指向大学，也暴露出了深层次的问题或者某种心理。作为大学教授，熊丙奇进行了一番“观察”。

要想大学办好学，要给大学自主权

现代快报：“大学教育不适应市场要求造成大学生就业困难”，这个问题很严重吗？

熊丙奇：这个问题是比较明显的。我觉得这几年一直在说大学扩招不上就业难的主因，原因是高等教育的人数还是不够的，因为相对于发达国家的大学生人数来说，我们的大学生比例是比较低的。但是从大学扩招后的规模、扩招的层次、扩招后人才的质量来说，还是能看出问题的。如果说它的结构、层次和社会的产业结构发展不匹配的话，就会出现严重的脱节。人才培养和社会需求的脱节是一个很严重的问题。

现代快报：对这个问题我们如何理解？

熊丙奇：这个问题应该从两个方面看，一个是人才培养的问题，就是怎样根据社会的需求来调节人才培养的结构、模式，第二个方面就是，社会的产业发展要根据人力资源结构的调整而调整。大学生的培养是会促进社会产业发展的，按照发达国家的经验来讲，就业最多的领域在服务业，但是我们国家的服务业在GDP中占的比重只是40%左右，那么显然，

如果你的服务业一直不发达，那么你培养的大学生就必须到第一产业或第二产业去，你没办法进服务业啊。那么在这种情况下，大学怎么发展都会存在这个问题。现在有两派的观点，一种是，现在社会的有效需求不足，应该在社会需求上做文章；另一种是，高等教育的培养和社会的需求脱节。而我觉得，这两方面的原因都有。

现代快报：解决大学办学的问题，最需要的条件是什么？

熊丙奇：调整大学的办学，包括大学的专业设置、课程设置的调整。而这种调整又需要另外的教育改革，那就是，因为现在很多大学没有这个学科设置、课程调整、专业的自主权，也没有人才改革模式的自主权，都是要听命于行政领导。现在是，明知道培养的学生有可能不满足社会的需求，也必须培养。大学要提高竞争性，就必须有一个竞争的活力，而这个活力来源于它的自主性，如果自主性都没有，那怎么谈得上竞争性呢？

大学像政府又像企业，唯独不像学校

现代快报：新周刊一篇稿子说，中国的大学变得像混合了政府和企业功能的奇怪公司：是公共服务，却由家长们高额支出；是产业经营，却背负了2500亿元债务；出售产品，却没有售后服务；是投资，却不能保证你的回报。您怎么看这个问题？

熊丙奇：实际上大学现在挺像政府，又像企业，唯独不像学校，它有行政级别，有大量的行

政人员，而所以说像企业就在于它以前提出的产业化，到现在大学的运作模式和管理模式和企业都很相像，唯独没有大学的精神和大学的文化。

现代快报：有报道说，现在有一种看法是，大学文凭的含金量在缩水，催生了“读技校早点就业”的意识。

熊丙奇：我觉得每个人在接受完义务教育后，接受什么教育都是正常的。如果这种正常的现象在一个社会会被认为是不正常的，或者是个别现象，那么就证明我们的就业制度、教育制度本身存在问题。现在，不同的教育在社会上的地位是不一样的，教育也是分门别类的，也是有等级的，这就导致这样的情况：认为接受大学教育是好的，接受技校教育是不好的。但实际上接受这两种教育都是一样的，拥有各个学历的人才是人才。然而现在，我们的多样化选择还没有真正形成格局。另外我要说的是，学历贬值恰恰是回归教育本质的一个最好的机会。在乎的不是一个学历，而是在乎素质的提高，这才是根本。

现代快报：还有一条值得说道的新闻是，北京老字号修脚店到大学招工，月薪万元却遭冷遇，有大学生认为修脚工作“没面子”。

熊丙奇：我听到的更多的消息是，谁谁去卖猪肉啊，谁谁去当挑粪工啊，我觉得如果学生因为是修脚而不愿去那是很少的，连挑粪都去了，给人修脚会不去吗？

快报记者 刘方志

» 今日嘉宾



熊丙奇

上海交通大学教授，21世纪教育研究院副院长。

» 语录

“ 我国在‘十二五’规划期间，每年城镇就业人口供给将达2500万，但有1300万人难以就业。 ”

——人力资源和社会保障部副部长张小建6月12日说

“ 近三十年来，中国的大学经历了市场化、国际化、产业化三大高潮。它变得像混合了政府和企业功能的奇怪公司：是公共服务，却由家长们高额支出；是产业经营，却背负了2500亿元债务；出售产品，却没有售后服务；是投资，却不能保证你的回报。 ”

——最近一期新周刊撰文说